

## Úrovne prorockej služby

1. Duch proroctva – všetci môžu prorokovať
2. Dar proroctva – rozdáva Duch Svätý tomu, komu On chce
3. Úrad proroka – Ježišov dar Cirkvi

1. Duch proroctva – všetci môžu prorokovať

Numeri 11:25-29 A Hospodin zostúpil v oblaku a hovoril mu a vzal z ducha, ktorý bol na ňom, a dal na sedemdesiatich mužov, na tých starších. A stalo sa, ako **spočinul na nich duch, že prorokovali**, ale potom nikdy viacej. 26 A dvaja mužovia zostali v tábore; jednému bolo meno Eldád, a druhému bolo meno Médad, a duch spočinul aj na nich, lebo aj oni boli medzi zapísanými, ale neboli vyšli k stánu a prorokovali v tábore. 27 Tu pribehol mládenec a oznámil Mojžišovi a riekol: **Eldád a Médad prorokujú v tábore**. 28 A na to odpovedal Jozua, syn Núnov, služobník Mojžišov, jeden z jeho mládencov, a riekol: Môj pane, Mojžišu, zabráň im! 29 Ale Mojžiš mu povedal: Či ty žiarliš za mňa? No, bárs by **všetok ľud Hospodinov boli samí proroci**. Lebo Hospodin **dal na nich svojho ducha**.

1 Korinským 14:31 Lebo po jednom **môžete všetci prorokovať**, aby sa všetci učili a všetci sa potešovali

*Prorokovanie pod **duchom proroctva** sa prejavuje často na zhromaždeniach, keď Hospodin vylieva špeciálne pomazanie – na chválach, pri službe, keď proroci uvoľňujú atmosféru a pomazanie prorockej služby. Cítíme inšpiráciu, prežívame ľahkosť pristúpiť k Bohu, rozumieť Mu a vidieť a počuť tak, ako bežne nedokážeme. Toto pomazanie sa vylieva aj na „nehodných“ a dokáže im obmäkčiť srdcia a aspoň dočasne ich zobrať na „Božiu Stranu“ (Vzbúrení starší proti Mojžišovi, duchom žiarlivosti, nenávisťi a vraždy posadnutý kráľ Saul...).*

*Prejavuje sa ako znamenie vylitia Ducha, je to „dočasný jav“, nemáme ho pod vlastnou kontrolou.*

2. Dar proroctva – rozdáva Duch Svätý tak, ako On chce

1 Korinským 12:7-11 Ale **jednému každému** sa dáva prejavovanie Ducha na spoločný úžitok. 8 Lebo **jednému** sa dáva skrze Ducha slovo múdrosti a druhému slovo známosti podľa toho istého Ducha, 9 inému viera, v tom istom Duchu; inému milosti dary uzdravovania, v tom istom Duchu; 10 inému pôsobnosti divov, **inému proroctvo**, inému rozoznávanie duchov, inému druhy jazykov a inému výklad jazykov, 11 a to všetko pôsobí jeden a ten istý Duch rozdeľujúc osobitne jednému každému tak, ako chce.

***Dar proroctva** nemá každý. Udeľuje ho Duch Svätý podľa toho, ako je človek stvorený a k čomu je povoláný. Dar proroctva je daný človeku pre iných, aby im ním slúžil. Vieme ho používať podľa miery viery a úrovne zrelosti; rastieme v schopnosti používať ho a slúžiť ním. (1 Kor 14:32)*

*Cieľom daru proroctva je **vzdelanie, napomenutie a potešenie** (1 Kor 14:3)*

***Vzdelanie** = budovanie (služba pre rast, dozrievanie)*

***Napomenutie** = povzbudzovanie, „hecovanie“ (služba pre nápravu cesty - stratégie, smerovania, načasovania)*

***Potešenie** = útecha, poláskanie (služba dobrotou Božou, zacelenie boľavých miest a uzdravenie)*

### 3. Úrad proroka – Ježišov dar Cirkvi

Efezským 4:11-12 A on dal jedných za apoštolov, jedných za **prorokov**, jedných za evanjelistov, jedných za pastierov a za učiteľov 12 na zdokonaľovanie svätých ku dielu služby, na budovanie tela Kristovho

*Dar proroka je Ježišov dar Cirkvi, aby sa budovala a zdokonaľovala v diele **služby**. Darom nie je proroctvo, ale samotný človek – preto hovoríme o úrade proroka. Je jedným z piatich darov – tzv. päťorakej (päťnásobnej) služby. Autorita tohto úradu je vyššia ako duch proroctva i dar proroctva. Proroci samozrejme slúžia hlavne darom proroctva, ale ich **najvyšším povolaním** je reprezentovať Krista ako Proroka Božieho, toho, ktorý ukazuje na Boha v nebi, nehovorí sám zo seba a za seba, ale odkrýva realitu neba a toho, čo má Boh na srdci. **Najvyšším cieľom** prorokov spolu s apoštolmi je priniesť Kráľovstvo Božie na zem a šíriť ho tu. Apoštoli ustanovujú základy a princípy Kráľovstva, prerážajú pozemskú realitu a jej obmedzenia (hriech, odpor voči Bohu a následnú bezbožnosť ľudstva a celého stvorenia). Proroci sú im v tom nevyhnutnou pomocou a spoluprácou.*